

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата  
медицинских наук Бурцеву Галину Николаевну  
по специальности: 14.01.10 – кожные и венерические болезни**

Бурцева Галина Николаевна окончила Московскую Медицинскую Академию им. И.М. Сеченова в 1998 году по специальности «лечебное дело». С 1998-2000 гг. проходила клиническую ординатуру на кафедре кожных и венерических болезней ММА им. И.М.Сеченова. После окончания ординатуры работала в Центре глубоких микозов на базе ГКБ№81 под руководством д.м.н., проф. Буровой С.А. в должности врача-дерматовенеролога.

В период с 2003 по 2005 гг. - проходила обучение в аспирантуре на кафедре Клинической Аллергологии, Иммунологии и Микологии Санкт-Петербургской Медицинской Академии Последипломного образования. Одновременно с учебой, вела клинический прием по дерматовенерологии при НИИ Медицинской Микологии им. П.Н.Кашкина (г.Санкт-Петербург).

С 2005 по 2013 гг. работала в Лечебно-оздоровительном центре «EuroFemme», где и начала набор пациентов в клиническое и микробиологическое исследование для своей диссертационной работы. В этот период стала консультантом проекта [www.ugrei.net](http://www.ugrei.net), где оказывала безвозмездную консультативную помощь пациентам с акне. Впоследствии данные материалы были использованы в клинико-эпидемиологическом исследовании. С 2013 и по настоящее время работает врачом дерматовенерологом в Научно-исследовательском центре «Клиника Дерматологии».

С 2017 года является соискателем кафедры кожных и венерических болезней им. В.А. Рахманова ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Бурцева Галина Николаевна - автор 22 научных работ, опубликованных в ведущих российских журналах, а также в иностранных научных изданиях, индексируемых в базах данных Scopus и Web of Science.

Принимала активное участие в организации и проведении I и II Научно-практических конференций «Акне, розацеа и патология сально-волосяного фолликула» 2018 – 2019 гг. (г.Москва).

Тема «Совершенствование терапии акне на основе клинкомикробиологического исследования, выбранная Бурцевой Г.Н. для диссертационной работы, относится к числу наиболее актуальных в дерматовенерологии, так как акне является одним из самых распространенных кожных заболеваний в современной популяции. Актуальность работы обоснована на высоком научном уровне, автором изучены современные исследования зарубежных и отечественных авторов в данной области, приведены литературные ссылки на них.

Большой интерес представляет отраженный в работе комплексный подход к изучению акне: эпидемиологический, микробиологический, клинический, видеодерматоскопический, а также изучение их взаимосвязей.

Масштабное эпидемиологическое исследование акне (более 21000 респондентов в базе данных), выполненное в рамках настоящей работы, проведено в нашей стране впервые.

Эпилюминесцентная видеодерматоскопическая оценка эффективности топической терапии акне у больных с акне легкой и средней степени тяжести является новым методом исследования в дерматологической практике.

По результатам диссертационной работы разработан комплексный метод диагностики и лечения акне разной степени тяжести с учетом состава микробиома кожи и его чувствительности к современным антибактериальным препаратам, а также эпидемиологических и психоэмоциональных особенностей пациентов.

Актуальность темы, выбранной Бурцевой Г.Н., достаточным образом обоснована, раскрыты теоретическая и практическая значимость работы, обозначен подробный план проведения исследовательской и клинической работы.

Основные материалы диссертационного исследования были доложены на различных научно-практических конференциях и конгрессах.

Результаты проведенных Бурцевой Г.Н. исследований используются в практической деятельности Научно-исследовательского центра «Клиника Дерматологии», Консультативно-диагностического центра НИИВС им. И.И.Мечникова, ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» УДП РФ, Института аллергологии и клинической иммунологии.

На основании выше изложенного можно констатировать, что представленная работа Бурцевой Г.Н. является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим важное научно-практическое значение. Объем и высокий уровень проведенной работы позволяют считать Бурцеву Г.Н. достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

доктор медицинских наук (14.01.10 – кожные и венерические болезни), профессор кафедры клинической иммунологии и аллергологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) - **Сергеев Алексей Юрьевич**

« 02 » апреля 2019 г.

